

定安举行科普大集市 把科学知识送到农民家门口



“科普大集市”深受市民欢迎。王聘钊 摄

5月24日,定安县第八届科技活动月科普大集市在龙河镇举行,23个“科技月活动”成员单位一起联动,为龙河镇人民群众送去丰富的科技大餐,深受当地群众的好评。

当日上午9时,记者在龙河镇看到,县科技局、农业局、农技中心、卫生局、司法局、气象局、地震局等23个科技活动月组委会成员单位在繁华路段设立宣传咨询台,联合开展科普大集市活动。各单位结合本单位工作特点,通

过科技咨询、图片展览、发放资料、免费送药、产品推介等方式开展科技服务活动。

“我家种植的橡胶产量少了,如何管理好让其增加产量?”,农业科技展台是活动现场最火爆的,许多农民都围着展台与技术人员面对面咨询,了解瓜菜种植、橡胶养护技术,并深入了解具体操作规程。据技术人员介绍,橡胶雨季防护技术能有效解决雨后不能割胶的难题,并能提高橡胶产量,预防橡胶腐烂病

等技术问题。

仅仅二十分钟,十个展台上20000多份科普资料就被当地农民抢拿一空。龙河镇是橡胶主要产区,当地群众非常需要这方面的技术书籍资料。一些迟来的群众没有拿到所需的技术书籍而感到十分遗憾。计生委的医生免费为当地群众义诊,吸引了不少老少妇孺前来参加。这一科技活动受到当地群众的欢迎和称赞。

据了解,第八届科技活动月还将陆续在各镇开展送药送卫生科普知识下乡、法律进社区进乡村、养殖种植培训班、为农义诊等宣传咨询活动,让广大群众关注、了解,感受科技创新的成果,参与到科技创新中,提高素质,推动实施“一城三地”发展战略,促进定安经济社会又好又快发展。

据统计,当天共发放科普图书、资料四十多种,20000多份,展出展板50块接受群众咨询500多人。 (王聘钊)

定安破获系列合同诈骗案 涉案金额数百万元

5月25日,定安县公安局在海口市府城镇中山南路某水果市场抓获涉嫌合同诈骗犯罪嫌疑人梁某,一举破获系列合同诈骗案4宗,涉案金额高达二百余万元,极大丰富了“破案会战”专项行动战果。

2月10日,定安县公安局刑侦大队接到群众杨某、陈某、王某4人报案,称其四人均被犯罪嫌疑人梁某以开客房、做当铺生意等理由,以口头协议方式,分别骗取杨某330000元、陈某613100元、王某440000元、王某700000元,共计人民币2083100元。

定案警方接报后,立刻展开调查核实工作。经调查,2006年,

与杨某4人一起玩到大的要好朋友梁某,编造去澄迈县投资开客房、做当铺生意,因资金短缺等理由,骗取钱财,全部所得用于打私彩和其他花销。犯罪嫌疑人梁某涉嫌合同诈骗犯罪,4月9日,警方对该案进行立案侦查,并对该人采取网上追逃措施。

办案民警多次开会研究梁某的家庭成员情况,详细排查其主要社会关系及来往密切人员的信息情况,梳理、分析梁某的去向及可能藏匿的落脚点。与此同时,办案民警广泛走访梁某居住地,广辟线索。此外,办案民警还走访4名受害人,随时沟通最新信息。

5月20日,办案民警获得犯

罪嫌疑人梁某可能藏匿于海口市府城镇某水果市场打工的重要消息。经过十几个日夜的蹲点守候,办案民警基本掌握了梁某往返三亚、海口两地,运输水果的行动规律。5月25日凌晨1时30分许,犯罪嫌疑人梁某运输水果返回市场,与门口保安验证运输单据时,被民警出其不意抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人梁某对其通过编造开客房、做当铺生意等借口,从好友杨某4人处骗取人民币2083100元,涉嫌合同诈骗的犯罪事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人梁某已被警方刑事拘留。此案正在进一步审理中。

(吴采净 金世奇)

“六一”儿童节临近 众商家促销“点子”纷呈

“六一”儿童节来临之际,记者发现,很多商家们针对这个孩子们的节日各施高招,在孩子身上花费了不少心思,分享儿童节市场“蛋糕”。

在文体路某超市,商家早就开始了以迎“六一”主题促销活动,聚集人气,一些儿童用品纷纷打折促销,二楼的各种少儿图书、素质教育类图书等都将有不同的优惠折扣。这些活动的举行为孩子们提供了一个好的去处。

“从上周开始,不少家长就领着孩子来买玩具,预计本周将迎来玩具销售高峰,其中益智类玩具卖得挺好。”人民中路一楼玩具卖家告诉记者,现在的家长们对孩子智力的开发非常重视,普遍

希望孩子平时在玩中就能学到东西,比如学到算数、英语、推理等知识,益智类玩具能很好地满足这一点。

为了在销售旺季吸引消费者,提高人气,面对节日商机,童装商家也大力吆喝促销。众多商家不仅在促销上下功夫,更是紧抓流行趋势,重视品牌宣传。“购儿童服装满100元送20元”,正在忙着贴促销招牌某童装专卖店说,“六一”儿童节马上就要到了,他也正在补进一批亲子装,以期获得更好的销售额,亲子装是目前童装业的流行趋势,这家童装店老板说,他经营亲子装以来,店铺的销售额呈上升趋势。

“六一”儿童节是每个孩子盼

望的节日,记者浏览了一些网络卖场,很多商家也推出了专题促销:淘宝网就设立了儿童节活动网页,儿童玩具、童装、运动、学习等商品应有尽有。而淘宝卖家们也纷纷打出了6.1折促销活动,来吸引年轻爸妈为小宝贝们采购。

据了解,一些童心未泯的成年人,也凑起了儿童节热闹。“今年儿童节我为好朋友在网上拍了一个小礼物,还约好‘六一’那天下班后聚餐。”在某事业单位工作的王小姐表示,虽然她早就长大了,可是她和几位好姐妹仍坚持过儿童节,每年都会以不同方式庆祝,希望彼此都记住纯真的儿童时代。

(罗利明)

全县中小学文明大行动 文艺汇演在雷鸣举行

5月29日晚,雷鸣镇中心学校的校园内热闹非凡,歌声、乐声、笑声响彻云霄,2012年全县文明大行动中中学生文艺汇演在这里举行。

晚上8时许,文艺汇演在定安中学青春活力的开场舞《青春纪念册》中拉开帷幕。南海学校的舞蹈《花溪、花溪》,翰林中学的快板《文明礼仪你我他》,雷鸣中学的情景舞台剧《遥远的爸妈》,居丁中学的琼剧《劝学》等16个节目轮番上演,形式多样、精彩纷呈、高潮迭起,博得台下观众的阵阵掌声和欢呼声。

多样的节目,激情的舞蹈,每一个节目表达着同学们对学校和生活热爱以及对未来的憧憬,精彩的演出把现场气氛一次又

一次的推向高潮。在舞蹈《如火的青春》中,文明大行动全县中小学文艺汇演圆满落幕。

县教育局相关负责人介绍,此次将文艺汇演放在乡镇演出,目的是希望县、镇各学校在今后的教育教学工作中,摆正艺术教育在学校教育中的位置,大力开展艺术教育,繁荣校园文化,为社会主义现代化建设事业培养更多德、智、体、美全面发展的合格人才。

据了解,此次汇演分29日、30日两天举行,29日晚进行中学组表演,30日晚进行小学组表演。

雷鸣镇、县教育局及全县中小学等相关负责人观看演出。

(王议霄)

定安拆除最后一家粘土砖厂 节能减排工作迈上新台阶



定安县拆除最后一家实心粘土砖厂。吴采净 摄

5月29日上午,随着“轰轰”的声响,位于定安白蒙岭最后一座砖厂烟囱在几秒钟之内倒下,扬起一阵灰尘,实心粘土砖厂的历史也随之散去,标志着定安县从此告别落后产能的实心粘土砖厂,全面进入使用新型环保墙材时代。

从去年开始,定安根据省政府的有关规定,对辖区范围的粘土砖厂实行关停,同时对粘土砖厂的烟囱、砖膜房等实行组织拆除。当日,县工信局共组织拆除了两家实心粘土砖厂。

据了解,粘土砖厂属高能耗、高污染行业,而且会造成大面积耕地永久性破坏。这次拆除的两家实心粘土砖厂,是在定安

县政府的精心部署和安排下,经过前期大量细致的动员工作,不仅获得当地老百姓的赞成,还获得砖厂业主们的一致支持和协助。据了解,定安县共有四家这类砖厂,目前已全部停产关闭。

县工信局相关负责人介绍,为了落实节能减排,加快打造新兴工业基地,定安县对全县的实心粘土砖厂进行取缔,组织拆除生产设备、砖窑还有烟囱,下一步,全部淘汰完实心粘土砖厂以后,定安将根据目前整个墙体材料、建材行业的发展规划,按照国家政策的要求,转产转型引进一些环保砖生产企业,使定安县的城乡建设走上一条环保、集约、良性的发展道路。(吴采净)

高考前夕 定安县工商局三大举措护航莘莘学子

6月7日—9日为一年一度的高考时间,随着高考的临近,定安县工商局党组召开工作会议,精心部署高考前期工作,全力为定安县广大莘莘学子营造一个良好、公平的高考氛围。

首先,开展高考考试作弊器材专项整治行动。以经营电子通讯器材和电子接听设备的商场、市场为对象,对涉嫌经营用于考试作弊的电子产品为重点进行整治。对所有经营户进行排查、摸底以及宣传教育,引导商户树立诚信经营理念,以明察和暗访相结合的方式开展市场巡查工

作,切实做到监管职能到位。

其次,认真开展校园周边环境整治工作。结合日常食品安全监管工作,加大对校园食品经营主体的检查力度。以校园周边的食品经营户、餐馆等为重点,结合夏季气候特点,加强对饮料、熟食等重点品种的整治,切实维护广大考生的身体健康。

另外,工商局还加强“黑网吧”整治力度,对学校周边的网吧、电子游戏厅等娱乐场所的整治,对危害青少年身心健康的“黑网吧”坚决予以取缔。

(李琴)